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分子生物学
一、选择题（单选，每小题1分，共10分)

1. 组蛋白修饰可以决定染色体的结构，那么以下哪种不是真核生物中存在的组蛋白修饰类型？
A.乙酰化              B.羟基化                 C.甲基化
D.磷酸化              E.泛素化
2. 下面关于多克隆位点(multiple clone site,MCS)的描述，不正确的是：

A. 仅位于质粒载体中
B. 具有多种酶的识别序列
C. 不同酶的识别序列可以有重叠
D. 一般是人工合成后添加到载体中
3. DNA以半保留方式复制，如果一个具有放射性标记的双链DNA分子，在无放射性标记的环境中经过两轮复制。其产物分子的放射性情况如何？
A. 其中一半没有放射性          

B. 都有放射性
C. 半数分子的两条链都有放射性  

D. 都不含放射性
4. T4DNA 连接酶是从T4 噬菌体感染的E．coli 中分离的，这种连接酶：
A. 催化连接反应时既能以ATP 又能以NAD 作为能量来源
B. 既能催化平末端连接又能催化黏性末端连接
C. 是一种单肽酶，分子量为74kDa

D. 既能催化单链DNA 连接又能催化双链DNA 连接
5．RNA聚合酶Ⅱ的C端结构域(CTD)的磷酸化与(    )相关
A. 与起始前复合体的结合
B. TFⅡH的激酶活性
C. TFⅡD中特异 TAF蛋白的存在
D. 起始因子TFⅡA， TFⅡB及 TFⅡD的结合
6. 用碱法分离质粒DNA 时，染色体DNA 之所以可以被除去，是因为：
A. 染色体DNA 断成了碎片 
B. 染色体DNA 分子量大，而不能释放
C. 染色体变性后来不及复性 
D. 染色体未同蛋白质分开而沉淀

7.下面那一项不属于原核生物mRNA的特征（   ）
A. 半衰期短
B. 存在多顺反子的形式            

C. 5’端有帽子结构   

D. 3’端没有或只有较短的多聚（A）结构
8. 无义突变是指某个碱基的改变造成         的突变。

A. 不改变产物氨基酸的序列。     

B. 改变产物氨基酸的序列，但对最终蛋白活性影响不大。  

C. 改变产物氨基酸的序列，并使最终蛋白失活。 

D. 改变产物氨基酸的序列，使成终止密码子。
9.在蛋白质合成中，下列哪一步不需要消耗高能磷酸键(    )。
A. 肽基转移酶形成肽键  

B. 氨酰-tRNA与核糖体的A位点结合
C. 核糖体沿mRNA移动
D. fMet—tRNA与mRNA的起始密码子结合以及与大、小亚基的结合
10．犯罪现场取得一滴血液样品，估计此样品中含有5,000个某特定DNA片段的拷贝，携回实验室后，以PCR法进行扩增。如经过25个循环反应后，可得到多少个此DNA分子拷贝？
A. 5,000 × 25          B. 5,000 × 2 × 25            C. 5,000 × 225 

D. 5,00025             E. 5,000 ＋ 25 
二、填空题：（每空1分，共20分）
1. 真核生物启动子中的元件通常可以分为两种：_____________和 _____________。
2. 聚合酶链式反应（PCR）在合成DNA片段时，用的原料是____________、____________、_____________、_____________和 _____________。
3. 常用的遗传标记基因有_____________、_____________、_____________和 _____________。
4. 真核生物RNA聚合酶共三种 _____________、_____________和 _____________，它们分别催化_____________、_____________和 _____________的生物合成。
5. 由于不同构型的DNA 在琼脂糖凝胶电泳中的迁移率也不同，_____________的泳动速度最快 ，_____________泳动速度最慢 ，_____________居中，通过凝胶电泳和EB 染色的方法可将不同构型的DNA 分别开来。
三、判断题：（每题1分，共10分，答是写“√”，答非写“×”）
1. 由于密码子存在摇摆性，使得一种tRNA分子常常能够识别一种以上同一种氨基酸的密码子 。（    ）
2. 色氨酸操纵子中含有弱化子序列。（    ）
3. 大肠杆菌的核糖体的大亚基必须在小亚基存在时，才能与mRNA结合。(    )

4. 基因组DNA复制时，先导链的引物是DNA，后随链的引物是RNA 。(    )

5. 对正调控和负调控操纵子而言，诱导物都能促进基因的转录。（    ）
6. 密码的偏爱性是指不同种属的生物对简并密码具有不同的使用频率。（    ）
7. 基因组DNA 文库是含有某一生物中全部DNA 序列随机克隆的克隆群，而cDNA 文库是含有某一生物中所有表达基因随机克隆的克隆群。(    )
8. 用限制性内切核酸酶切割载体、供体DNA 后，要加入EDTA-SDS 中止液使限制性内切核酸酶失活，这样有利于重组连接。(    )
9. 氨基酸活化时，在氨酰-tRNA合成酶的催化下，由ATP供能，消耗—个高能磷酸键。(    )
10. DNA生物合成不需要核糖核苷酸。(    )

四、名词解释(每小题2分，共20分)

1. Site-specific recombination

2. Chromosome walking 

3. Palindrome 

4. Lagging strand of DNA

5. Northern blotting 

6. Polyadenylation 

7. Replicative transposition

8. Zinc finger 

9. Shotgun experiment 

10. Wobble hypothesis
五、问答题 (共40分)

1. （6分）说明激活蛋白（CAP）对转录的正调控作用？

2. （6分）简述 RFLP 和 SSCP 检测基因突变的原理。
3. （8分）伴随着人类基因组计划的完成,DNA 测序技术有了日新月异地高速发展，请写出你知道的几种DNA测序技术及其原理。 

4. （10分）列出主要的真核生物细胞表达系统，并列出这些真核表达载体的组成元件及其用途？

5. （10分）阐述目前RNA分子功能的研究进展？
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